

炸油角

◎狮山镇松岗中心小学402班 孙文婕

我记忆中最快乐的事莫过于过春节了。快过年了，家家户户都会做一些年糕、煎堆、油角等东西吃。我家也不例外，今年准备炸油角。

今天，是我们家最忙碌的一天，吃完中午饭，奶奶请了两位邻居的奶奶来帮忙，一个是黄奶奶，一个是关奶奶。我奶奶擀面粉，做油角皮，并把皮切成一块一块圆形的，两个奶奶负责包油角。我看到她们俩包得很开心，我也想包，我一边包一边请教黄奶奶：“过年为什么要包油角？”黄奶奶说：“包油角是一个传统习俗，油角形状像荷包，亦即钱包。里为芝麻砂糖。寓意钱包饱满，明年赚钱赚到盆满钵满。”我听了喜滋滋的，就按着她们的方法包了起来，一会儿就做好了一只，做出来后，发觉把皮弄破了，料从嘴里流出来。我不解地问奶奶：“为什

么会这样的？”黄奶奶看了看，笑着说：“你也太贪吃了吧，里面放那么多料子那当然会弄破皮啦！”说完后又哈哈大笑起来。我吸取上次的教训不甘心又再做了一只，我，这次包得像一朵向日葵。我又包了第三只，比第一只好多了！关奶奶说：“文婕，有进步哦！”我连续包了十几只，她们俩说我学东西学得快，我的心里美滋滋的。开始炸油角了，奶奶怕我闻多油烟味对身体不好，就叫我在客厅里看电视，她们炸完，我一看，我包的油角全爆开了，这是为什么呢？奶奶说：“因为你油角的皮没捏紧，所以就爆开了，不过油角裂开嘴笑预示着明年大家欢欢喜喜哦！”我做了个鬼脸，拿起一只我做的香喷喷的油角一口吃了，啊！真好吃！比山珍海味更好吃！



小作者爱观察爱思考，把炸油角这个传统习俗像是现场直播一样用文字娓娓道来，条理清晰，表达了真情实感！

点评

逛花街

◎狮山镇松岗中心小学401班 梁卓然



新年将至，年二十九风和日丽，我们全家和舅舅一起去千灯湖逛花街。逛花街是广东特有春节的习俗，为什么广东人要逛花街呢？“逛花街”又称“游花市”、“行大运”。这是从古至今珠江三角洲人民相传已久的春节习俗。花市于春节前7天举行，除夕晚会达到花市的最高潮，届时人山人海，水泄不通，游人买到鲜花、年桔，寓意新的一年大吉大利、大展鸿图。

千灯湖花市真热闹！人们喜气洋洋地逛着花街，店铺一间接着一间，摆卖着各种各样的鲜花和年桔，整个花市充满了年味。你看，五颜六色的银柳高高傲立在水桶中，等待着被挑选；旁边稍矮的菊花毫不逊色，怒放的美丽无人能敌；风信子虽然娇小，一个个紫色花骨朵藏在长条形的叶子里含苞待放，可爱极了；还有那绽开笑脸的鲜红玫瑰和层层叠叠花瓣的康乃馨，组合在一起，令人感到特别美丽温馨……买花的人们眼睛已忙不过来，刚看完这边的花又马上扭头去看那边的花，很快人们手里已捧满各种鲜花，小朋友们也手捧各种小花，人人兴致盎然，欢歌笑语。突然千姿百态的杜鹃引起了我的注意，淡红色的花朵开放程度不一，形态各异。有的只是露出尖尖的花骨朵，有的才展开两三片花瓣儿，有的已完全绽开露出触角般的花蕊。有的两朵花紧挨着，非常亲密；有的聚在一起，密密麻麻满眼花朵；还有的面朝天空，特别神气。

这种花那种花，我们看不过来也买不过来了。经过一轮奋战，终于逛完美丽热闹的花街了，银柳、风信子、杜鹃等花被我们带回了家。逛花街真开心，我感受到新年的来临，我喜欢家乡春节的习俗——逛花街。

小作者文笔细腻，把家乡春节的习俗——逛花街描写得生动具体，让人有如身临其境。

指导老师：朱颖珊

点评

难忘的珠海长隆之旅

◎狮山中心小学三(7)班 孙秋磊

听妈妈说要带我去珠海长隆海洋王国，我兴奋地一晚上都睡不着，天一亮我就起来了，吃完早餐，我们一家人愉快的出发了。经过两个多小时的行程我们到了马戏酒店，马戏酒店非常漂亮，服务也非常好，妈妈在办理入住手续，我就一边打量周围的景色，这里真是太美了！酒店的房间也很有特色，我们住的是家庭房，布置的很温馨，我太喜欢了。

简单收拾了一下，我们就向海洋王国出发，10分钟步行我们就看见海洋王国在我们的眼前，门口有很多海洋动物做成的雕塑，调皮的皮皮虎在向我们招手。我们进入园内，巨大的风筝鱼在我们头顶撑开一个巨大的电视巨幕，我们仿佛置身海底世界。

在海洋王国我们先去看了中华白海豚，那些白海豚在水面上看是粉红色，在水底下看是白色的，他们非常聪明，也非常调皮，你看他们还在水下玩倒立呢！我们进入海豚剧场，海豚用他们的“手”向人们打招呼，他们表演在空中转体、顶球、跳圈、载人在水面上航行等等，半个小时的精彩表

演让我意犹未尽。

看完海豚表演，我们去看了企鹅和北极熊，企鹅走起路来一摇一摆，就像刚学步的小孩，一不小心就滑倒了，太可爱了，但他们在水下确实灵活的很，不愧是游泳高手。

在长隆我觉得最精彩的还有晚上看的大马戏。夜幕降临，我们去看大马戏。我最喜欢的节目就是飞天摩托了，那些工作人员在舞台中间摆了四个高低不同的支架，我很担心骑摩托车的人飞得太高会不会撞到我们观众席，如果飞得不高不低会不会撞到护栏呢？要是没有计算准确时间，还有可能互相碰撞上呢！很快表演开始了，我的心都提到嗓子眼了，但他们用精湛的技艺让我松了一口气，也赢得了全场热烈的掌声。

第二天，我们看完海洋



大巡游就恋恋不舍的返程了，珠海长隆，我真想再去一次。

这篇作文的主要特色是叙述具体，细节真实，描写生动，并且想像力丰富，能运用拟人，比喻等手法，使句子生动活泼，把各种动物写得非常传神，引起读者的兴趣，仿佛身临其境，置身其中。

(指导老师：唐春霞)

点评



狮山



(关注狮山公信，精彩码上有。)

2017年3月2日
第7期，本期16版

主管/主办：佛山市南海区家南海文化发展促进会

支持网站

南海新闻网：www.nanhaitoday.com
电子版：http://szb.nanhaitoday.com/

《狮山树本周讯》

编辑部：南海区狮山镇建设大厦304